

# 《平“语”近人——习近平喜欢的典故》（国际版）在匈牙利开播

新华社布达佩斯5月8日电 《平“语”近人——习近平喜欢的典故》（国际版）开播仪式当地时间8日在匈牙利首都布达佩斯举行。节目即日起在匈牙利国家电视台、匈牙利ATV电视台等匈牙利主流媒体播出，相关内容及其宣传片等还在欧洲和全球近百国家主流媒体陆续播发。

## 习近平同匈牙利总统舒尤克举行会谈

（上接第1版）匈方期待同中方密切交往，加强发展战略对接，推动匈塞铁路等重点合作项目更多造福人民。相信习近平主席这次历史性访问，必将把匈中全面战略合作伙伴关系提升到新的更高水平。中方在绿色转型、清洁能源等方面拥有先进技术和经验，匈方欢迎更多中国企业来匈投资合作。希望双方继续合作办好匈中双语学校和孔子学院，加强两国文化交流空军战略合作。

蔡奇、王毅等出席上述活动。

新华社布达佩斯5月9日电（记者张远 马峥）当地时间5月8日晚，国家主席习近平乘专机抵达布达佩斯，应匈牙利总统舒尤克和总理欧尔班邀请，对匈牙利进行国事访问。

习近平乘坐的专机进入匈牙利领空后，匈牙利两架空军战机升空护航。

习近平乘坐的专机抵达布达佩斯国际机场时，匈牙利总理欧尔班夫妇、外长西雅尔多等政府高级官员热情迎接。两国领导人夫妇亲切握手致意，欧尔班总理向彭丽媛教授献花。礼兵在红毯两侧列队致敬。两名身着民族服装的匈牙利儿童向习近平主席夫妇献上面包和盐，用传统礼节欢迎最尊贵的客人。匈中双语学校的学生向习近平夫妇献花，并用中文说：“欢迎您来到匈牙利”。少年儿童跳起欢快的民族传统舞蹈查尔达什舞曲，向习近平表达最热烈的欢迎。

习近平发表书面讲话。习近平指出，

由中国中央广播电视总台制作的《平“语”近人——习近平喜欢的典故》（国际版）聚焦共同富裕、绿色发展等主题，精心选取习近平主席的讲话原声与用典，以国际化视角诠释中国典故与智慧，生动展现习近平主席卓越的政治智慧和深厚的历史文化底蕴，展示中国式现代化的文化渊源和丰硕成果。

很高兴应舒尤克总统和欧尔班总理的盛情邀请，对美丽的匈牙利进行国事访问。匈匈两国是相互信赖的好朋友、好伙伴。

近年来，双方高层交往密切，互信水平不断提高，共建“一带一路”合作成果丰硕，人文交流丰富多彩，在国际和地区事务中紧密协调和配合，为相互尊重、公平正义、合作共赢的新型国际关系树立起一个典范。今年是匈匈建交75周年，两国关系发展迎来重要契机。我期待着同舒尤克总统、欧尔班总理等匈牙利领导人会晤，共同规划两国合作发展新蓝图，引领中匈关系向着更高水平迈进。我相信，无论国际风云如何变幻，中匈两国必将坚持以宽广视野、长远眼光看待和把握双边关系，踔厉奋发，勇毅前行，携手构建人类命运共同体，为促进世界和平稳定和发展繁荣作出应有贡献。相信在双方共同努力下，这次访问一定会取得圆满成功，推动中匈关系迎来更加美好的明天。

习近平主席夫人彭丽媛，中共中央政治局常委、中央办公厅主任蔡奇，中共中央政治局委员、外交部部长王毅等陪同人员同机抵达。

中国驻匈牙利大使龚韬也到机场迎接。

习近平乘车从机场赴下榻饭店途中，数百名当地华人华侨和中国留学生聚集在道路两旁，挥舞中匈两国国旗，举着“中匈友谊长青”“热烈欢迎习近平主席访问匈牙利”等横幅，热烈欢迎习近平主席到访。

一步，国家发展改革委将坚持把解决群众就业增收问题作为以工代赈工作的出发点和落脚点，督促指导地方加快以工代赈项目开工进度，同时会同相关部门在重点工程项目和农业农村基础设施建设领域大力推广以工代赈方式，扩大劳务报酬发放规模，充分发挥以工代赈稳就业、保民生、促消费的作用，推动投资、就业和居民收入增长良性互动。

## 2024年度以工代赈中央投资累计下达115亿元

本报北京5月9日电（记者于昊歌）国家发展改革委9日发布消息，国家发展改革委会同财政部已下达2024年度以工代赈中央专项投资115亿元，支持地方实施以工代赈项目2700余个，计划发放劳务报酬37亿元，吸纳带动项目地农村群众25万人实现就地就近就业。

国家发展改革委有关负责人说，下

## 首届全国“红旗杯”班组长大赛启动

（上接第1版）本届大赛分初赛、复赛和决赛三个阶段进行，将持续至8月下旬，决赛计划在吉林长春举行。大赛报名时间为5月10日上午9时至5月19日中午12时，在“技能强国—全国产业工人学习社区”设立赛事平台和统一报名入口。

为办好本届大赛，全总提出明确要求，强调要加强工作统筹，切实提高办赛质量和水平；要做好宣传发动，最广泛地将企业班组长和产业工人动员起来，吸引进来；要加强数智化应用，让比赛方式更加便捷高效，让广大职工数智化能力

## 2024年全国高校青教赛优秀选手巡讲活动举办

（上接第1版）5位老师依次走上讲台，进行15分钟的教学展示和5分钟的教学阐释，交流教学理念和方法，分享教学心得和经验。

随后的教学沙龙环节，巡讲教师与来自重庆的第六届全国高校青教赛参赛选手及现场师生展开了一场“为党育人、为国育才”教学初心的共同探索，围绕如何上好一门课、青教赛筹备经历、课程思政如何体现、青年教师如何平衡教学和科研等话题，进行深度对话。

（上接第1版）成立省总工会党纪学习教育工作专班，抽调16名精干力量，下设4个工作小组，负责党纪学习教育的组织协调、督促指导、推动落实等工作。审议通过《江西省总工会党纪学习教育实施方案》，在组织党员干部自学的同时开展集中学习。此外，依托“赣鄱劳模工匠宣讲团”，充分利用工人文化宫、爱心驿站、职工书屋等服务阵地，开设党纪学习教育宣传专栏。

辽宁省总工会把党纪学习教育融入日常，抓在经常，以全省工会系统持续开展的“讲诚信、懂规矩、守纪律”教育活动为抓手，推进党纪学习教育常态化、长效化。辽宁省总工会以个人自学、集中学习研讨、开展警示教育、加强教育培训等形式开展党纪学习教育，基层党组织和党员

把学习《中国共产党纪律处分条例》（以下简称《条例》）作为党员教育培训的必修课。辽宁省总把开展党纪学习教育和完成今年重点工作紧密结合起来，深入开展省总工会三大专项行动，扎实推进辽宁省工会系统2024年锚定新时代“六地”目标定位、服务和推动“八大攻坚”百项项目。

湖南省总工会突出工作重点，紧扣《条例》扎实开展学习，按照原原本本学、逐章逐条学的要求，加强对《条例》的解读培训，推动《条例》入脑入心。湖南省总工会组织理论中心组举行集体学习暨党纪学习教育读书班，开展个人自学、交流研讨，并要求各级党组织，认真学习《条例》，准确把握、在“明纪”上做到界限分明、在“守纪”上做到令行禁止，以高度的责任感使命感把党纪学习教育抓紧抓实、抓出实效。突出工会机关实际与特点组织党纪学习教育，充分运用个人自学结合集体学习、理论结合实际、条款结

疫能力；突出学习重点，努力在学习掌握党的纪律上下功夫见成效，严守政治纪律、组织纪律、廉洁纪律、群众纪律、工作纪律、生活纪律；坚持联系实际，把开展党纪学习教育作为重要政治任务，推动全省工会各项工作提质增效。

广东省总工会制定下发《广东省总工会机关开展党纪学习教育的实施方案》，提出要准确把握目标要求，学懂弄通《条例》主旨要义，教育引导党员干部在“学纪”上做到高度自觉、在“知纪”上做到准确把握、在“明纪”上做到界限分明、在“守纪”上做到令行禁止，以高度的责任感使命感把党纪学习教育抓紧抓实、抓出实效。突出工会机关实际与特点组织党纪学习教育，充分运用个人自学结合集体学习、理论结合实际、条款结

# 综合新闻

## 电力“特种兵”贺彪十七年如一日深耕带电作业——勇立“刀锋” 守护万家灯火

### 筑梦现代化 共绘新图景 劳动者之歌

本报记者 王鑫 方大丰

贺彪话不多，接受采访时，多数时间都是他的师傅胡斌和徒弟陈星望在一旁“帮腔”。可一站上举升至高空的斗臂车，面对“五线谱”一般的电线，贺彪又像换了个人似的，操作又稳又准，脸上也多了自信。

作为国网长沙供电公司带电作业分公司配网不停电二班副班长，工作至今，贺彪已深耕带电作业17年。在一“危”二“苦”的带电作业领域，他17年如一日，手脚并用丈量线路长短，步履不停守护万家灯火。“行胜于言”是他一直以来的人生信念。

从1万伏到50万伏，从学徒到“特种兵”，贺彪如游走于“刀锋”上的“舞者”，坚定而又从容。

#### “别人能行我也行”

带电作业作为电力行业最危险的工种之一，需要直接和10千伏甚至500千伏高压线路接触。2007年，参加工作以来，贺彪一直从事带电作业。他至今仍记得第一次爬上20多米的高塔时，手心冒汗、脚底发软的那种感觉。

电流电压穿身而过，稍有闪失可能万劫不复。贺彪从基本功练起，穿上屏蔽服，一次次攀上50米高的铁塔，走进模拟电场，练习各种检修技能。每次训练完全身湿透、腰酸背痛，身上的淤青总是“此起彼伏”。

“我就认一个理：别人能行，我肯定也能行！”贺彪在刚工作的头3年，爬了500余座铁塔，完成超高压、特高压输电带电检修近百次，进入强电场作业数十次；排除故障近百次，避免电量损失超过一亿千瓦时。

2011年，贺彪从输电带电作业转型到配网带电作业。电压等级下来了，危险系数却一点都没降。为了掌握配网带电作业，他从头学起，在重复又重复中锤炼技艺。半年后，他已经可以和同事一起在现场开展配网带电作业。

城市配网线路运行环境复杂，每天都要应对各种突发情况。在学中干、在干中学，两年时间，贺彪就熟练掌握4类33种作业技术。

#### 练就一身真本事

2019年全国电力行业职业技能竞赛，贺彪作为省电力公司团体项目主力

## 习近平同匈牙利总理欧尔班举行会谈

您访问的情景记忆犹新，很高兴15年来我们各自国家和匈中关系都取得了巨大进步。匈中关系的成功证明大小国家可以相互尊重、互利合作。您的到访再次展现了匈中之间的深厚友谊和巨大潜力，对匈牙利和匈中关系具有重要历史意义。我们宣布将匈中关系定位提升为新时代全天候全面战略合作伙伴关系，为未来匈中关系发展指明了方向。我对匈中关系的前景充满信心。

欧尔班表示，匈方不会忘记中方在匈牙利遭遇困难时及时提供宝贵支持，将继续坚定不移做中国的“铁杆”朋友，支持中方维护自身核心利益和正当权

## 习近平出席武契奇总统饯行话别

的感情款待。习近平说，我这次访问虽然时间较短，但非常愉快，也很感动，再次留下了难忘印象。访问内容丰富、意义重大，取得了圆满成功。中塞铁杆友谊具有坚定民意基础。我期待同武契奇总统继续保持密切沟通，共同努力，书写中塞关系的新篇章，引领中塞关系和新时代中塞命运共同体建设取得更多成果，造福两国人民。

随后，武契奇总统夫妇陪同习近平和彭丽媛乘车前往机场，同塞尔维亚议长布尔纳比奇、总理武切维奇、外长兰奇奇等在机场为习近平送行。前往机场途中，当地

## 山水之间，乡亲们的“公共收件人”

子们听到鸣笛声，便笑着嚷着迎面跑来，老人们也早早站在门口等待。檀世旺说这就是他最高兴的时候，“感到自己已成为连接山里山外两边亲人的纽带”。

一天收到300多件“寄给自己的快递”

石台县地处皖南山区西部，境内山峦起伏，沟壑纵横。最开始，外面的快递只能送达县城，村民们要到县城指定的快递站点自己取邮件。有一次，一位村民来县城取快递，在大街上差点被车撞倒。檀世旺后来得知，那人视力有些问题，出行多有不便，因此他决定以后送货上门。

就这样，大家逐渐都知道有个下乡送快递的“檀师傅”。

当时，乡下不少年轻人外出务工，家里只有老人和小孩。当地的乡镇离县城普遍较远，没有智能手机的老人们取个快递很费劲。有些客户就直接将收件人写成檀世旺，拜托他将快递送到家人手中。

渐渐地，檀世旺成了乡亲们“指定收件人”。最忙的时候，他一天会收到

300多件寄给自己的快递。他说：“村民有需要，我就多跑一些路。”

这一跑，不知不觉就是10多年。

记不清送过多少快递，收到多少来自村民的谢意。天气热，村民把饮料拧开，送到他手上，告诉他“你不喝我投诉你”；雨雪天，乡亲们拉他进家里取暖，叮嘱他“安全最重要”。过年了，有人拎着一两条腊肉送进营业部，感谢他一直以来的照顾。檀世旺回来得知后，转头又找到那村民把腊肉折合成钱送还给他。

不仅“代送、代修”还“代买”

77岁的吴满子经常收到子女寄来的包裹。有时是电器，有时是药品，这些包裹无一例外都是由檀世旺转交。每次送货上门，檀世旺都会仔细叮嘱老人家，电器如何使用，药怎么吃。老人说：“什么事情找到檀师傅，他都一口答应。”

快递送了一路，招呼也打了一路。檀世旺与收件人，不仅是快递员和顾客的关系，还是邻里和乡亲。檀世旺的工作不仅包括“代送、代修”，还有“代买”。给行动不便的老人买药买药，是他最常

人员，在竞赛中获得个人一等奖，勇夺全国“电力行业技术能手”荣誉称号。聊起贺彪当时艰苦备赛的情景，国网长沙供电公司带电作业分公司副经理贺初记忆犹新。

竞赛既考理论也考实操。贺彪白天抱着700多页的资料“啃”，晚上又一头扎进模拟训练场，加练到凌晨一两点是常有的事。竞赛有个更换耐张绝缘子串的实操环节，一般作业需要1个多小时，贺彪硬是通过苦练，将时间缩至28分钟。

长期实操、竞赛历练，让贺彪练就了一身精湛技能。他连续8年作为选手或教练参加各级专业竞赛，并取得优异成绩。作为省电力公司带电作业最年轻的高技能人才，他还活跃在培训一线，授課传技，培养出大批的带电作业优秀人才。

贺彪还先后参与研发“10千伏带电立、撤多回路杆提升导线组合工具”“10千伏电缆线路不停电作业新方法及应用”“配电线路引流线绝缘支撑架”“10千伏电缆不停电作业旁路柔性电缆竖立式安装固定装置”等创新成果，有15项获得国家专利认证。

#### 到最艰险的地方去

完成作业，脱下身上的绝缘防护服和工具，贺彪整个人就像刚从水里捞出来，全身湿透，汗水不断从鼻子、下巴滴

落。贺彪每天上班都会随身带两三套衣服，“我们基本是全天候工作，湿一套就换一套。”

带电作业很辛苦，有的人干个几年就会转到其他岗位，但贺彪始终坚守一线，坚持上杆作业。

作为“带电尖兵”，贺彪时刻冲锋在前。2008年初，湖南电网经历特大冰冻灾害。工作刚满半年的贺彪，火线加入抗冰保网攻坚队，和同事们一起顶风冒雪，日夜奋战在抗冰救灾第一线。

新冠疫情期间，确保供电质量，特别是医疗机构的用电安全可靠成为头等大事。作为连接广大电力客户的“最后一百米”，贺彪所在的配网带电作业班更是处理线路隐患、消除故障的尖兵。“那会儿通宵抢修是常有的事。”

为了不让家人担惊受怕，工作的头3年，他一直瞒着家里人。“现在知道了，我们相信他的能力。更何况，他这个工作本来就是为人民服务的，我们作为家属更要支持和体谅他。”贺彪妻子说。

“一斤汗”换一度电，一次带电作业往往需要几个小时。每当完成作业，老百姓递来西瓜、矿泉水，总会让贺彪感觉“值了”。前不久，贺彪带儿子路过一处检修过的输电线路，他头一遭给儿子认真讲述自己的工作。

儿子问：“爸爸，你爬那么高，是要杂技的吧？”

共同维护世界和平与稳定。作为下半年欧盟轮值主席国，匈方愿为推动欧中关系健康发展和中东欧国家同中国合作作出积极努力。

两国领导人就乌克兰危机深入交换了意见。习近平强调，中方始终致力于劝和促谈，愿继续同有关各方一道，为早日实现和平作出积极努力。

会谈后，两国领导人共同见证交换共建“一带一路”、经贸、投资、科技、文化、农业等领域多项双边合作文件。

两国领导人还共同会见了记者。双方发表《中华人民共和国和匈牙利关于建立新时代全天候全面战略合作关系的联合声明》和访问成果文件清单。

蔡奇、王毅等出席上述活动。

民众和华人华侨在道路两旁挥舞中塞两国国旗，热烈祝贺习近平主席和夫人彭丽媛对塞尔维亚访问取得圆满成功。

习近平专机起飞后，塞方2架空军战机升空护航。

当晚，习近平乘专机离开塞尔维亚前往布达佩斯，应匈牙利总统舒尤克和总理欧尔班邀请开始对匈牙利进行国事访问。

做的事。

一户住在半山腰的人家，车开不上去，徒步要走20多分钟。檀世旺每次都帮这家老人带米带面，买菜买肉。“老人家里没什么人，望着老年人可怜，我心里也不好受。”他说。

还有一些县城里不好买的东西，檀世旺就会帮他们在网上买。快递送货车在一户人家门口停下一位老人凑上来说：“檀师傅，我想托你买个锅。”老人用手一比划，檀世旺就知道了，满口应承：“行行行，东西到了就送给你。”

原来，老人的邻居托檀世旺买过一个小型电饭煲，每次煮一锅刚好够一个人吃。老人见了也想要，便委托檀世旺买。这样的要求，他从来拒绝他。“老人一个人住，小锅煮饭省电方便，也不浪费。这样的东西在网上容易买到。”他说。

老人们的这种“依赖”，在檀世旺看来，是乡亲对自己的信任，也是乡亲们对自己工作最大的肯定。

有一次，檀世旺听别人说“把快递寄给檀师傅，就跟给自己家人一样放心”。一下子，他的心情比客户收到快递时还开心。

“坚持党性党规党纪一起抓。”浙江省总工会组织省总全体党员干部以示范争先的标准定位认真学习《条例》，做到学纪、知纪、明纪、守纪，进一步强化纪律意识、加强自我约束、提高免疫力，着力锻造最讲党性、最讲政治、最讲忠诚、最讲担当的勤廉重德的工会党员干部队伍；组织开展形式多样的学习活动，切实增强学习效果；坚持知行见效，把党纪学习教育要求落实到行动上，自觉增强政治定力、纪律定力、道德定力、拒腐定力；进一步完善制度机制，依规依纪开展工作，提升工会工作科学化、民主化、规范化、制度化水平。

（采写记者：裴龙翔 王晓颖 刘旭 王鑫 叶小钟 赵思远 余嘉熙 毛浓曦 邹偶然）